
Vnitřní řád školní družiny
Základní škola Krásný Les

 Obecná ustanovení:
Řád školní družiny je součástí organizačního řádu školy. Určuje pravidla provozu, 
stanoví režim školní družiny. Je závazný pro pedagogické pracovníky a má 
informativní funkci pro rodiče. Prokazatelné seznámení s tt mto dokumentem 
provádí vychovatelka školní družiny.

 Provozní doba školní družiny  
Provozní doba školní družiny probíhá ve dvou částech jako tzv. ranní a odpolední 
družina.
Ranní družina trvá od 6.30 hodin do 8.00 hodin.
Odpolední družina trvá od 12.00 hodin do 17.00 hodin.

 Práva a povinnosti žáků:  

Žáci mají právo:

Na zabezpečení přístupu k informacím, zejména takovým, které podporují jeho 
duševní, morální a sociální rozvoj. 

Samostatně vyjádřit své názory a postoje ve všech věcech, které se jich týkají. Svůj 
názor musí vyjadřovat přiměřenou formou, která neodporuje zásadám slušnosti a 
dobrého občanského soužití, může ho sdělit třídnímu učiteli, ostatním vyučujícím, 
nebo řediteli školy. Připomínkovat dění ve škole, či upozorňovat na negativní jevy. 

Na ochranu před fyzickým a psychickým násilím, nedbalým zacházením, před 
sociálně patologickými jevy, před diskriminací (z hlediska rasy, jazyka, barvy pleti, 
náboženství…). Na ochranu před kontaktem s narkotiky a psychotropními látkami, 
před jakýmikoli formami sexuálního zneužívání. 



Na poskytnutí pomoci v nesnázích a problémech. Může vyhledat třídního učitele, 
ředitele nebo ostatní pedagogické pracovníky školy, kteří jsou připraveni mu 
pomoci. 

Žáci mají povinnosti:

Chovat se zdvořile ke všem zaměstnancům školy, respektovat je a zdravit je. Dbát 
jejich pokynů vydaných v souladu s právními předpisy a školním řádem. Být vhodně 
a čistě oblečen a po škole se pohybovat v přezůvkách. Dbát na čistotu a pořádek ve 
škole a v jejím okolí. Šetrně zacházet se svými věcmi i věcmi svých spolužáků. Chovat
se ohleduplně ke školní dokumentaci-součástí školní dokumentace je také žákovská 
knížka a sešit na zapsání úkolů a sdělení. 

Zvláště zakázáno je: 

Kouřit a požívat alkohol. Požívat, distribuovat nebo jen přechovávat omamné, a jiné 
škodlivé látky. Používat nebo přinášet předměty nebezpečné životu a zdraví. 
Donášet nebo přechovávat věci, které ohrožují mravnost. Používat praktik násilí, 
ponižování spolužáků (šikanování), rasové nesnášenlivosti, nepřiměřené obrany, 
včetně náznaku kopů, chvatů a úderů. Praktikovat v prostorách školy otevřené 
projevy sexuálního chování. 

 Práva a povinnosti zákonných zástupců:   

Domáhat se svých práv a práv svého dítěte, pokud se domnívají, že jsou nějakým 
způsobem narušena. Ředitel školy a učitelé jsou povinni odpovídat na připomínky, či
žádosti o informace ze strany zákonných zástupců žáka přiměřeným a vhodným 
způsobem v co nejkratším čase. Na poradenskou pomoc školy v záležitostech 
týkajících se vzdělávání jejich dětí podle vzdělávacího programu.

Zákonní zástupci mají povinnost: 



Na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednávání závažných otázek 
týkajících se vzdělávání dítěte. Informovat školu o změně zdravotní způsobilosti 
svého dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na 
průběh vzdělávání. Oznamovat škole údaje nezbytné pro vedení matriky podle § 28 
odst. 2 a 3 školského zákona a další údaje, které jsou podstatné pro průběh 
vzdělávání a bezpečnost dětí. 

 Práva a povinnosti školy:  

O zařazení dítěte a vyloučení žáka do školní družiny rozhoduje ředitel školy.

Škola neprodleně informuje zákonného zástupce o změně zdravotního stavu, úrazu 
popřípadě požití zakázaných látek.

Dbá na právo a ochranu před fyzickým a psychickým násilím a nedbalým 
zacházením. 

Zajišťuje zdravé životní prostředí. Má vypracován minimální preventivní program k 
předcházení sociálně patologických jevů. Každý žák má právo zapojit se do akcí 
tohoto programu. Vytváří sociálně příznivé klima a přispívá tak ke snížení rizika 
výskytu sociálně patologických jevů. 

 Zacházení s majetkem:  

Žáci jsou povinni se řídit pokyny učitelů nebo jiných oprávněných osob.

 Žák je povinen udržovat v pořádku všechny věci, které tvoří zařízení školy a třídy a 
dále ty, které mu byly svěřeny do osobního užívání. 

Žák odpovídá za škodu, kterou svým jednáním způsobil. Způsobenou a zaviněnou 
škodu uhradí jeho zákonný zástupce škole v plném rozsahu. Při zaviněném 
poškození školního majetku, může žák společně se svým zákonným zástupcem 
sjednat nápravu škody i tím, že na vlastní náklady uvede poškozenou věc do 
původního stavu. Veškeré poškození majetku je žák povinen nahlásit učiteli, který 



koná dohled. Žákům je zakázáno manipulovat s didaktickou technikou. Otevírat 
okna může pouze pracovník školy. 

 Kritéria přijetí a vylo  u  čení ze ŠD:  

O zařazení dítěte do školní družiny rozhoduje ředitel školy. Přednostně jsou 
přijímány žáci 1. ročníku ZŠ. Při nenaplnění ŠD těmito žáky je ŠD doplněna ostatními 
žáky dalších ročníků. Musí být didrženy všechny náležitosti.
Přihlašování a odhlašování žáků, předávání informací rodičům, vyřizování námětů a 
stížnostt vyřizuje vychovatelka školní družiny.

Pokud žák narušuje soustavně školní řád a činnost školní družiny, může být 
rozhodnutím ředitele a po projednání s rodiči z družiny vyloučen. Ředitel může 
rozhodnout o vyloučení žáka ze ŠD, pokud tento žák soustavně nebo nějakým 
významným projevem porušil kázeň a pořádek, ohrožuje zdraví a bezpečnost 
ostatních, zvláště závažných důvodů. 

 Rozhodne-li se zákonný zástupce žáka odhlásit z docházky do školní družiny, učiní 
tak pouze písemnou formou na předepsaném formuláři. 

 Zbůsob přihlašování , odhlašování , popřípadě vyloučení ze    
školní družiny

O zařazení dítěte do školní družiny rozhoduje ředitel školy.
Přihlašování a odhlašování žáků, předávání informací rodičům, vyřizování námětů a 
stížnostt vyřizuje vychovatelka školní družiny.
Rodiče, kteří chtějí přihlásit dítě do školní družiny, musí vyplnit zápisní lístek, který 
obdrží u vychovatelky. Na základě údajů dítě odchází z družiny samo, nebo v 
doprovodu osob uvedených na zápisním lístku. V případě odchodu v jiném čase než 
je uvedeno na zápisním lístku, musí rodič písemně vyrozumět vychovatelku ŠD. 
Žádost musí obsahovat datum, čas odchodu a podpis.
Žák může být ze ŠD i vyloučen.  Důvodem vyloučení může být soustavné porušování 
kázně a pořádku v družině, ohrožování zdraví a bezpečnosti ostatních dětt .



 Základní lokalizace školní družiny  
Školní družina využívá pro svou činnost vlastní prostory, které jsou umístěny v 1. 
poschodí školní budovy.

 Přechod žáků po vyučování do ŠD a zodpovědnost za žáky v     
této době

Ranní družina začíná v 6.30 hod žáci přicházejí samy nebo v doprovodu. Končí v 8.00 
hodin a žáky do třídy doprovází vychovatelka a předává je třídní učitelce.
Odpolední družina začíná ve 12.00 hodin, to končí 4. vyučovací hodina. Učitel předá 
žáky vychovatelce. Vychovatelka odchází s dětmi do školní jídelny. Společně také 
jídelnu opouštějí a odchází do družiny k daným činnostem programu družiny. Děti 
jsou poučeny o bezpečném chování na chodbách a v šatně.

 Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví  žáků ve ŠD  
Žáci jsou neustále pod dozorem vychovatelky. Na počátku roku jsou seznámeni s 
pravidly bezpečného chování a pak v průběhu roku, pokud je čeká nová činnost jsou 
poučeni o pravidlech bezpečnosti při konkrétní činnosti. Při pobytu v tělocvičně 
nebo odborných učebnách, např. učebna informatiky se řídí řády těchto učeben. Je-
li dítě svědkem úrazu jiného dítěte, neprodleně hlásí tuto skutečnost vychovatelce, 
popř. 
jiné dospělé osobě, která je nejblíže. Bezpečnost žáků ve ŠD se řídí pravidly 
bezpečnosti, tak jak je určuje Vnitřní řád školy.  

V Krásném Lese                                                                                               3. 1. 2022
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